
Analytická mechanika
Příklad 11.1
Ukažte, že v konzervativním poli s potenciální energií V(x, y, z) vedou Lagrangeovy
rovnice pro hmotný bod v kartézské souřadnicové soustavě na Newtonovy rovnice.

integrací

podobně pro souřadnice y a z

podobně pro souřadnice y a z

m = konst.



dostaneme pohybovou
rovnici stejnou 
jako pro LHO

linearizace

Nalezněte pohybové rovnice kyvadla zavěšeného na nehmotném závěsu v Lagran-
geově i v Hamiltonově formalizmu.

Příklad 11.2 

translace rotace

3.

1. zobecněné hybnosti

2. zobecněná energie

vyjádřit z 1. a dosadit do E,

Jak najít H(qₖ, pₖ)



Všimněte si, že zobecněná hybnost zde má jiný rozměr než hybnost,
je odvozena z úhlu a má význam momentu hybnosti.
Kdo sledoval webinář, všiml si, že to na konci zmátlo i mě, z Langrangeovy
rovnice totiž dostanete rovnici dynamickou rovnici pro moment hybnosti,
rovnici pro hybnost, což je ekvivalent Newtonovy pohybové rovnice,
dostanete až po vykrácení l na obou stranách rovnice.

Nalezněte pohybové rovnice tělesa klouzajícího bez tření po nakloněné rovině v La-
grangeově formalizmu.

Příklad 11.3


